# 岁末降价潮来袭 鹰城房企将集体跳水?

"2014年楼市非常不妙",王石年初的预言一语成谶。临近岁末,多数房企都将面临年度任务难以完成的局面。最近,坊间盛传,平顶山几家大型房企正酝酿大规模降价促销,以冲击年度任务

不过也有业内人士认为,房企年末促销并不能算秘密,眼见年度目标仍相距甚远,以价换量无疑是最为可行的方式。记者探访鹰城楼市,为购房者打探降价潮背后的原因。



□本报记者 李京晶

#### ●**楼盘加大促销力度** 开发商放慢开工步伐

近日,记者走访多家售楼处发现,多家楼盘都在加大促销的力度,有些开发商甚至推出了"零首付""垫首付",以吸引更多的购房者前来订房。不少售楼人员表示,房价确实比之前低了一些。

比如,恒大名都有首付分期的举措,如果在规定的时限内订房,还能享受更低首付款的优惠。蓝湾新城的现房也打出了高达17万元的优惠。

官方数据也反映了楼市的这一变化。据市房管中心发布的平顶山市 2014年房地产市场监测分析报告显示,1—10月份,新建商品住房销售价格指数同比略有下降。根据国家统计局公布的10月份全国70个大中城市新建商品住宅价格指数显示,当月我市新建商品住宅价格指数 为111.5点,同比下降1.9%,而环比下降0.6%。

"以前房企关注焦点都在政府的调 控政策,而现在房企更加关注市场本身, 今年市场的内在因素已经逐步显现出来,开发商不得不考虑到资金链的风险 而采取促销措施,因此一些楼盘的促销 降价行为是市场正常合理的反应。"河南 和创房地产营销策划有限公司一位负责 人说。

楼市的冷淡也影响了新开工的楼盘, 已在蓄客的楼盘延后开盘,土地市场热情 下降,开发商们更是拉长开工周期,将近 期计划入市的楼盘推迟至明年。 据市房管中心发布的平顶山市2014年房地产市场监测分析报告显示,1—10月份,全市商品房开工量下降明显,开工面积168.88万平方米,同比减少50.1%。"今年上半年以旧盘加推为主,因此上半年供应量偏紧,新盘入市主要集中在下半年,供应量大增,但是有些楼盘可能不会选择在近期入市了。"一位不愿透露姓名的业内人士表示,不少房企都放缓了开工、入市的速度。

#### ●"降价潮"真的会来吗? 业内称难大降,5%—8%有可能

据记者了解,今年以来"特价房"、直接打折降价等不断出现。"银根收紧影响最大的是开发商的资金链,看清楚形势的开发商赶紧出货,通过快销回笼资金。"一名业内人士告诉记者,不少开发商已经在通过促销政策来试探市场,如果"特价房""一口价"等没有起到效果的话,真正的降价很快就会到来。至于时间点,该人士透露,初步的降价现象估计会在近期出现。因为"拖得越久,销售的困难可能会越大。"

降多少才能吸引购房者入市?一名业内人士告诉记者,鹰城楼盘不会出现大幅度降价,降5%—8%左右就可吸引购房者入市。

他认为,我市刚性需求较大、土地价格高等因素支撑着房价不会出现大"跳水"。据市房管中心发布的平顶山市2014年房地产市场监测分析报告显示,1—10月份,全市商品房销售量继续保持增长,

但县区同比增速有所放缓。

1—10月份,全市商品房共销售16232 套、180.24万平方米,同比分别增长282%和29.9%。此外,"平顶山的房价不高,需求量又大,下降一成左右就会有购房者入市。"以市区为例,按照5000元/平方米的均价,如果有可能下调至4200—4600元/平方米,就会有不少购房者受到价格的吸引入市。

编辑 林卫东 本刊热线:8022222 校对 马骁

从楼市的历史来分析,该人士表示,2008年末、2009年初鹰城房价下降过一轮,然后又快速上涨。"今年也一样,估计我市楼市的降价也是阶段性的,随着大量购房者入市,价格也会随之回升。"

## ●什么样的楼盘最有可能降价? 位置偏远、产品一般、价高楼盘 会先降

在市场低迷的影响下,购房者对楼盘质量也越来越挑剔,业内人士分析,个别位置较偏僻,生活配套不完善,长期销售缓慢的楼盘可能会率先降价。此外,一些户型设计较差、总价相对较高的楼盘也可能会最先调整价格。

从今年起,市区一部分楼盘已经进入 "6时代",个别地理位置优、设计合理的 楼盘房价升至8、9字开头,高房价也吓退 了不少购房者。今年银根收紧,房贷政策 不放松,开发商也不再如年前那么乐观, 部分总价高的楼盘或将会进行优惠促销 或直减现金活动。

此外,银根收紧,部分小开发商资金链紧张,只能通过快速出货回笼资金。"小 开发商不像上市公司有多种渠道融资,小 开发商融资渠道有限,很容易出现资金链紧张现象。"

### ●开发商资金链紧张是房价下 降的原因之一

有业内人士认为,"降价论"席卷全国,鹰城也不能幸免。业内人士提醒市民,分清不同楼盘降价背后的原因,不要盲目照风。

银根收紧,信贷政策不放松的背景下,开发商的资金链或多或少面临紧缩,不少小开发商也开始对市场信心不足。再加上市场观望氛围依然浓郁,成交虽然有所回升,但是速度缓慢,"开发商和购房者都在观望,对市场不乐观。"这位不愿意透露姓名的业内人士认为降价是大势所趋,小开发商应该尽早认清形势,调整政策,快速出货。不过该业内人士也表示,市场会出现降价,但是不会出现大幅度降价的现象。

另外,特价房促销、尾盘销售等其实是不少开发商在不同销售阶段采用的促销方式。比如,开发商拿出一套位置与楼层都较差的房源作为噱头进行促销,其目的是吸引更多的意向客户,这种促销方式在项目营销的初期较为常见。

而尾盘销售的主要目的是要将尾盘项目所占用的资源及时抽出来,以保证未来新项目的正常运作,这都不能当成降价潮来临的标志。市民要谨慎冷静对待一些楼盘的优惠促销活动,弄清降价背后的原因,切勿只听一方之言,盲目跟风。

